

ΠΛΗΡΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΑΤΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ ΤΟΥ 1975 ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΣΜΟ

Ο... ΕΚΦΥΛΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

Ποιοι μπαίνουν στο ψηφοδέλτιο του κάθε κόμματος

■ Μόνον το ΚΚΕ δεν έχει καταλήξει σε οριστική απόφαση

Η «διεύρυνση» του ΠΑΣΟΚ δεν είχε θεαματικά αποτελέσματα, το ίδιο και η «πανοραμιά» της Νέας Δημοκρατίας. Παρ' όλα αυτά, τόσο τα δύο μεγάλα κόμματα όσο και τα μικρότερα, θα επιδιώξουν να δώσουν μια εικόνα ευρύτερης επιροής πέρα από τον κομματικό τους χώρο, που κατά κύριο λόγο θα αποτυπωθεί στα ψηφοδέλτια επικρατείας, η σύνθεση των οποίων

Του **Γιώργου Ι. Κοντογιάννη**

θα ανακοινωθεί τις προσεχείς ημέρες. Ωστόσο, πέραν κάποιων εξαιρέσεων, τα περίφημα αυτά ψηφοδέλτια όλες οι διαθέσιμες πληροφορίες δείχνουν ότι δεν θα ξεφύγουν από τη λογική όλων των τελευταίων εκλογικών αναμετρήσεων. Και η λογική αυτή **απέχει** πολύ από το πνεύμα του συνταγματικού νομοθέτη (ο θεσμός εισήχθη με το Σύνταγμα του 1975, από τον Κωνσταντίνο Καραμανλή), που για το επικρατείας προόριζε νέα πρόσωπα, άφθαρτα, προσωπικότητες κύρους και επιστήμονες, που δεν έχουν την ...τεχνογνωσία του πολυτέχνη, αλλά που η παρουσία τους στη Βουλή θα ήταν **ωφέλιμη** για τον τόπο και για τα κόμμά τους.

Αντί γι αυτό, στις τελευταίες εκλογικές αναμετρήσεις στα ψηφοδέλτια επικρατείας των κομμάτων συνωστίζονται πρόσωπα που -ανεξαρτήτως των όποιων ικανοτήτων τους- δεν πληρούν τις προαναφερθείσες βασικές προϋποθέσεις και η τοποθέτησή τους στις κορυφές, υποσιθεται, θέσεις γίνεται για άλλους λόγους. Και στα ψηφοδέλτια αυτής της εκλογικής αναμέτρησης όλα δείχνουν ότι θα περιλαμβάνονται

απόμαχοι της πολιτικής, προσωπικοί φίλοι των αρχηγών, στελέχη που έχει διαπιστωθεί από τις δημοσκοπήσεις ότι δεν μπορούν με επιτυχία να διεκδικήσουν έδρα στα άλλα ψηφοδέλτια, ή προβεβλημένα κοινωνικά στελέχη και καλλιτέχνες που είναι αναμφίβολο αν θα έχουν μια πολιτική δράση η οποία θα δικαιολογεί την εκλογή τους.

Το ΠΑΣΟΚ

Στο κυβερνών κόμμα, μετά την άρνηση του **Μίμη Θεοδοράκη** και την απόρριψη της υποψηφιότητας (για το Επικρατείας) του **Μίμη Ανδρουλάκη**, φαίνεται ότι το ψηφοδέλτιο θα διαμορφωθεί ως εξής: Πρώτος θα τοποθετηθεί ο **Παρασκευάς Αυγερινός**, πρώην υπουργός και επί 15 χρόνια ευρωβουλευτής. Για τις υπολοίπες (εκλόγιμες θέσεις) προορίζονται ο **Νίκος Χριστοδουλάκης**, που

δεν θα εκτεθεί στα Χανιά, ο στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού **Θεόδωρος Τσουκάτος**, πιθανότατα η καθηγήτρια **Φωτεινή Τσαλίκουλου**, ο επίσης καθηγητής του συνταγματικού δικαίου και συνεργάτης του πρωθυπουργού **Γιώργος Παπαδημητρίου** ή κάποιος εκ των συμβούλων του **Αναστάσιος Γιαννιτάς** και **Σωκράτης Κοσμάς**. Δεν έχει όμως εγκαταλειφθεί η προσπάθεια για ένα ακόμη στέλεχος από τον πολιτικό χώρο ή από άλλο κομματικό χώρο που θα συμβολίζει τη διεύρυνση του κυβερνώντος κόμματος.

Η Ν. Δ.

Παραπλήσια είναι η εικόνα που διαμορφώνεται και στη Νέα Δημοκρατία. Επικεφαλής θα είναι ο πρώην πρόεδρος του κόμματος **Μιλτιάδης Έβερτ** και δεύτερος ο (εκ των «βαρόνων») πρώην υπουργός **Γιάννης Βαρθολομαΐδης**. Την τρίτη θέση θα καταλάβει κατά πάσα πιθανότητα ο **Πέτρος Μολυνιάδης** και την έκτη (έχει ήδη συμφωνηθεί με τον κ. **Μανώ**) ο καθηγητής των οικονομικών **Γιώργος Ψαχαρόπουλος**, που προέρχεται από τους «Φιλελεύθερους».

Για μία από τις δύο ενδιάμεσες θέσεις φέρεται σχεδόν βέβαιος ο συνεργάτης του **Κώστα Καραμανλή Άρης Σπλινακόπουλος**. Η εναπομείνασα θέση θα δοθεί ή στον καθηγητή Γιάννη Βαλνιάκη ή στον πρόεδρο του ΕΒΕΑ Παπαθανασίου. Στις εκλόγιμες θέσεις δεν θα περιληφθεί -όπως όλα δείχνουν- γυναίκα υποψήφια.

«Οι μικροί»

Από τα τρία μικρότερα κόμματα της αναπολίτευσης, το ΚΚΕ -όπως αναφε-

ρουν πηγές του Περισσού- δεν έχει λάβει τις αποφάσεις του ούτε δίνει πληροφορίες για τα πρόσωπα που συζητούνται. Όλα ωστόσο δείχνουν ότι θα κινηθεί στην παλιά «μετωπική» αντίληψη, τοποθετώντας στο επικρατείας και κάποια στελέχη από τον ευρύτερο αριστερό χώρο.

Μια πρωική μορφή της Αριστεράς, ο **Μανώλης Γλέζος**, θα είναι πιθανότατα επικεφαλής του ψηφοδελτίου του Συνασπισμού. Ο καθηγητής στο Πάντειο και στη Σορβόννη **Κώστας Βεργόπουλος** θα συμμετάσχει επίσης ενώ δεν αποκλείεται την τελευταία τμητική θέση να καταλάβει ένα άλλο ιστορικό στέλεχος, ο πρώην πρόεδρος του κόμματος **Λεωνίδας Κύρκος**. Στο ΔΗΚΚΙ, τέλος, είναι πολύ πιθανόν να τεθεί επικεφαλής ο καρδιοχειρουργός **Παναγιώτης Σπύρου** και κατόπιν ο συνδικαλιστής της Ιονικής **Γιάννης Μαρκόπουλος**, ενώ ακούγεται και το όνομα του ομογενούς από το Μόναχο **Δημήτρης Τσουγκρή**.